

***Dánielné Lengyel Laura***  
***(1874. Újfehértó - 1954. Budapest)***

Lengyel (Pollák) Laura 1874. május 28-án született Újfehértón. Édesapja Pollák Henrik, édesanyja Katz Nina a híres magyarországi talmud kutató- és nikolsburgi főrabbi leszármazottja. Édesanyja korai halála miatt, gyermekkorát Debrecenben a nagymamájánál töltötte. Az itt eltöltött évek végleg megalapozták a felnövekvő gyermek életútját, mert olyan családba került ahol, a szellemi munka, a kultúráért való áldozathozatal hagyománnyá vált. A gimnáziumi éveket Debrecenben kezdte, érettségét viszont már Szegeden tett. Házi tanítóskodott és nyelvoktatást vállalt, ebből tartotta el magát. Ekkor kezdett el írni. Első novellája a Budapesti Hírlapban jelent meg. 1897-ben megjelent első kötete Balázs Klára címmel. A Budapesti Hírlapnál kezdett el dolgozni tárca- és novellaíróként. Itt ismerkedett meg Benedek Elekkel, a nagy mesegyűjtő, ifjúsági regényíró és lapszerkesztővel. Kitűnő stílusa miatt gyorsan közkedveltté vált, műveit jeles kiadók jelentették meg. Miután feleségül ment Dániel Miklóshoz, írásai ezután D. Lengyel Laura, illetve Dánielné Lengyel Laura néven jelentek meg. Továbbra is rendkívül tevékeny író maradt, szinte minden műfajban dolgozott. Regényei és novellái leggyakrabban az Új Idők hasábjain jelentek meg. Élénk közéleti tevékenységet folytatott. 1925-ben *Madelaine* című elbeszélésével második díjat nyert, a Nyugat novella pályázatán. Alapító tagja volt a Magyar Írók Körének, mely 1927. január 10-én alakult. Dánielné Lengyel Laura sokszínű író, fő műfaja a regény volt, azon belül is főleg a történelmi és leányregények, de rendszeresen írt elbeszéléseket is. Elbeszéléseinek többsége hagyományos tárcanovella. Pedagógusi és írói pályafutása, a család iránt érzett szeretete, felelősségérzete, önzetlensége a hagyományok ápolása, a múlt értékeinek megőrzésére való törekvései megjelennek írásaiban, történelmi témájú könyveiben, ifjúságnak szánt novelláiban, regényeiben. Írói munkája főművének a *Hágár a pusztában* című, 1940-ben megjelent regényét tekinthetjük, melyben az idős író saját érzésvilágának jellemzését tárja az olvasó elé. Lengyel Laura emlékét Újfehértón a róla 1999-ben elnevezett óvoda, valamint a tiszteletére állított emléktábla őrzi.